FICHE PRATIQUE : Modèle de discours de remerciements

Madame, Monsieur Le Maire,
(Liste des personnes présentes par ordre d’importance / n’oubliez pas les partenaires !)

Chers amis et bénévoles,

(Commencer par une anecdote, un souvenir personnel)
Quand j’ai décidé, il y a de cela presque XX semaines, de me lancer dans l’aventure et de soutenir l’organisation de La Journée de l’Accessibilité, j’étais loin d’espérer un tel résultat. 

(Enchaîner sur les résultats de l’événement)
En effet, grâce à vous, ce sont XX lieux qui ont pu être référencés à ce jour, ce qui représente XX personnes sensibilisées à la nécessité de créer des cadres de vie accessibles à tous, qu’il s’agisse de nos établissements publics, de nos transports, de nos commerces de proximité ou encore de nos logements.

J’en profite pour insister sur l’importance de rester mobilisés pour ce type d’actions : les grands rendez-vous nationaux comme la Journée de l’accessibilité sont les principaux leviers dont nous disposons pour convaincre, faire évoluer les mentalités, en un mot, atteindre un jour ce que nous appelons chez Jaccede : « le tout accessible ». 

(Enumérer les personnes d’importance et citer leur action pour promouvoir l’événement)
[bookmark: _GoBack]Je remercie Madame, Monsieur XX, du conseil municipal, qui nous a permis d’utiliser les locaux de la Ville.

Merci également à notre partenaire, XX, qui nous a soutenu, tout au long de notre action, en termes de communication et de sensibilisation de ses salariés à la nécessité de soutenir le mouvement.

Je tenais à décerner une mention particulière à XX, avec qui nous avons travaillé d’arrache pied…
(Faire référence à une autre anecdote, un événement rigolo qui s’est produit pendant l’organisation de l’événement avec la personne précitée).

Enfin, un grand merci à chacun de vous, les bénévoles. Vous avez été XX à investir votre temps, votre énergie et votre enthousiasme à l’organisation de cette journée. Sans vous rien n’aurait pu être possible : merci donc pour votre engagement aux valeurs de Jaccede. 

Avant de clôturer définitivement cette journée dans la tradition de Jaccede, c’est-à-dire autour d’un verre bien mérité, je vous souhaite une très bonne soirée et j’espère donc tous vous retrouver l’année prochaine !




