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Lieu, date 
Bonjour,

Je suis Votre nom, et je me suis engagé(e) aux cotés de l’association Jaccede.com pour organiser à Ville, le 10 octobre prochain, un recensement des lieux accessibles dans le cadre de la 5e édition de la Journée de l’accessibilité. L’association a créé  un guide des adresses accessibles aux Personnes à mobilité réduite, disponible sur www.jaccede.com et Jaccede mobile (application smartphone).
Votre entreprise (ou nom de l’entreprise) qui est un acteur engagé en matière de solidarité et de citoyenneté y verra, sans aucun doute, une occasion unique de communiquer et d’agir en faveur d’une cité ouverte à tous. 
Des centaines de bénévoles iront simultanément dans toute la France à la rencontre des établissements recevant du public, pour valoriser les initiatives positives et sensibiliser les exploitants aux enjeux de « l’accessibilité pour tous ».
Nombreux sont les moyens de soutenir notre opération : communication, soutien matériel ou financier, etc. Vous pourrez associer votre entreprise et vos collaborateurs et nous souhaitons étudier avec vous la façon dont vous pourrez vous impliquer à nos côtés.
Ensemble, nous pouvons agir pour développer l’accessibilité de notre ville et faciliter la vie des personnes en situation de handicap, ou plus généralement des personnes à mobilité réduite, qui représentent 1/3 des Français (femmes enceintes, personnes âgées, parents avec poussettes, personnes avec une jambe dans le plâtre, etc.).

Un rendez-vous dès la semaine prochaine vous paraît-il envisageable ? Dans cette perspective, je me permettrai de rappeler votre bureau dans quelques jours.

D’ici-là, vous trouverez en pièce jointe la plaquette de notre association.

Votre nom
Organisateur JA2015 Ville
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