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Objet : La Journée de l’Accessibilité 2015 à Ville, le 10 octobre.

A l’attention du/de la Président(e) de Nom de l’asso 

M/Mme/Mlle Nom, 
Le samedi 10 octobre, la Journée de l’accessibilité 2015 permettra valoriser dans de très nombreuses villes de France les efforts qui ont été faits en matière d’accessibilité pour tous.

À Ville, nous sommes plusieurs bénévoles de l’association Jaccede.com à organiser une Journée de l’accessibilité et nous serions heureux que Nom de l’asso puisse y participer. 

Jaccede.com est un mouvement citoyen qui milite pour l‘accessibilité des lieux aux personnes à mobilité réduite. Nous avons un guide gratuit sur Internet (www.jaccede.com) où chacun peut connaître et faire connaître des bonnes adresses accessibles partout en France et à l’étranger. Depuis septembre 2010, le guide est accessible via l’application Jaccede Mobile, téléchargeable sur smartphone.
Pour sensibiliser le grand public à l’importance de l’accessibilité, nous organisons des Journées de l’accessibilité durant lesquelles nous recensons les lieux accessibles d’une ville (lieux publics, restaurants, bars, boulangeries, musées…). Au-delà du recensement et de la sensibilisation, ces Journées favorisent les rencontres entre les personnes directement concernées par les problèmes d’accessibilité et le grand public.

Pour 2015, nous souhaitons donner un grand coup de projecteur sur l’accessibilité au plan national. Nous serions donc ravis que votre association se joigne à nous pour faire de La Journée de l’Accessibilité 2015 une action utile et concrète pour les personnes à mobilité réduite.

Le document ci-joint vous présentera l’action plus en détail.

Dans l’attente de votre réponse, je me tiens à votre disposition pour tout complément d’informations.

Bien cordialement,

Votre nom 
Bénévole organisateur de la JA2015 à Ville 

Vos tel / mail
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