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Communiqué			 						             12 mars 2013

Rapport Campion sur l’accessibilité
Privilégier le pragmatisme et la sensibilisation
[bookmark: _GoBack]L’association Jaccede salue la qualité de travail d’analyse effectué par la sénatrice et soutien sa préconisation de maintenir l’échéance de 2015. Pour Jaccede, l’établissement d’agendas d’accessibilité programmée va dans le sens d’une vision pragmatique et raisonnable de l’accessibilité. Enfin, faire de l’accessibilité une grande cause nationale en 2014 ne peut que réjouir l’association dont la prochaine campagne de sensibilisation à l’occasion de la Journée de l’accessibilité va s’étendre d’avril à octobre 2013.

« Pragmatique et constructif » tels seraient les adjectifs utilisés par Jaccede pour décrire le contenu du rapport sur l’accessibilité présenté par la sénatrice Marie-Lise Campion au Premier ministre, le 1er mars dernier.
En effet, depuis sa création en 2006, l’association a toujours soutenu que la mise en œuvre effective de l’accessibilité ne pourrait se faire sans une prise de conscience collective. D’où le lancement dès 2007 des Journées de l’accessibilité : des événements grand public destinés à sensibiliser les propriétaires à rendre leurs établissements accessibles, expérimenter une situation de handicap et référencer les lieux accessibles sur Jaccede.com, le premier guide collaboratif et gratuit des bonnes adresses accessibles à destination des personnes à mobilité réduite.
A ce jour, 9 000 bénévoles ont parcouru les rues de 127 villes de France à la rencontre de milliers de propriétaires d’établissements et plus de 25 000 lieux ont été référencés par cette méthode sur Jaccede.com. L’événement a pris une envergure nationale depuis 2011 et Jaccede espère une envergure européenne à partir de 2013.
Ces résultats prouvent qu’en présentant l’accessibilité sous un jour positif et participatif, la motivation à agir est plus grande : pour preuve, l’association est soutenue dans ses actions par une vingtaine de partenaires privés et publics avec qui elle a co-construit des opérations similaires. Non seulement ils ont accéléré leur mise aux normes mais ils ont également identifié des pistes d’améliorations de l’existant.
A l’occasion de la prochaine Journée de l’accessibilité qui se tiendra le samedi 26 octobre 2013, l’association va lancer une grande campagne de communication à partir d’avril 2013 sur le thème : « La liberté n’est pas une utopie : c’est un état d’esprit. » Jaccede espère que cet élan sera suivi et lance un appel à soutien national auprès des pouvoirs publics, des entreprises privées et des associations. 

Fondée en 2006 et reconnue d’intérêt général, Jaccede a créé le premier guide collaboratif des bonnes adresses accessibles www.jaccede.com et son application pour smartphone Jaccede Mobile, une solution innovante primée par Proxima mobile, la Fondation de France et le prix Vodafone. Alimenté par ses utilisateurs, ce guide permet de recenser les lieux par niveau d’accessibilité et d’aider les personnes à mobilité réduite à mieux gérer leurs déplacements. 

Pour en savoir plus ou rejoindre le mouvement : www.jaccede.com
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